

逐浪商业蓝海 领航“IPO”征途

——访一创投行董事总经理李兴刚



16年征途,10个保荐项目产出。这是李兴刚交给自己的一份成绩单。从最早的星星科技到今年的康农种业,他不断涉足新的领域,不断扩大服务的上市公司版图,辅助多个行业实现了上市零的突破,提振了行业士气,也赢得了同行尊重。2021年凭借凯莱英定增荣获投行界至高荣誉“主板融资项目君鼎奖”,今年又荣登“金牌保荐代表人”27名候选人之列。作为资深保荐代表,在这个不断有后浪涌现的行业,依然保有了新产出、新增长,依然能笑傲投行“江湖”。

敢于挑战的“常胜将军”

李兴刚的投行之路,是他敢于挑战自我奠定的。2005年,李兴刚从北京邮电大学经管学院研究生毕业。当同学们凭借学校的专业优势纷纷入职国内通讯巨头时,他却选择了一条当时小众的挑战者之路——投行。彼时,投行行业方兴未艾,李兴刚“不走寻常路”多少有点冒险。不过,他自有他的坚持。因为这名“胸中有丘壑”的高材生,早已在校报上“码”出了一片天地,拥有了涉足这块新领域的“敲门砖”。之后,李兴刚花了5年时间,成长为一名可以独当一面的保荐代表人。当他成功注册为保荐代表人的那一刻,属于他个人的“高光时刻”就开始了。

浙江星星瑞金科技是李兴刚担任第一保荐代表人的首个项目,也是在他的专业判断下,第一家上市的手机保护屏公司。李兴刚清楚,作为一名穿梭于数字丛林与商业蓝海之间的“投行人士”,为投资者构筑信任的基石是一种天职。他本能地执着于追求浙江星星瑞金科技的发展前景和发展支撑,从公司的上下游产业链去寻找答案,用当时公司供货方的市场份额和发展趋势,打消了市场上对于该公司供货方单一的质疑,成功实现了“IPO”上市。这一次,李兴刚赢得漂亮,而更为难能可贵的是,接下来的每一场上市征途,他都能脚踏实地地带领企业抵达终点。无论是靠李兴刚的“软件国产化”理论得到官方认可的国内第一家上市的国产软件公司——东方通,还是北京威卡威汽车零部件、福鞍重工等机械类龙头企业,都成为了本行业内上市的典型案例。

爱得深沉的“另类农民”

如果说2020年以前在不同领域内的遨游给足了李兴刚成就感,那么2020年的一次偶然邂逅,却让李兴刚转变了赛道,开启了农业专场上的竞速,成为投行界的“另类农民”,致力于为被资本市场误解的涉农企业“正名”。

李兴刚坦承,他曾和不少人一样,认为农业是个科技含量偏低的行业,但是一次和河南农科院院长的对话,一句“种子是农业的芯片”瞬间就

击碎了他的“偏见”。原来,这还是个大有可为也必有可为的产业!坚定了信念,李兴刚毫不犹豫扛起了为涉农企业项目正名的使命。他知道,这次又是一段无从借鉴、难而正确的“IPO”征程,必须全力以赴、全力攻坚。根据从业多年来积累的经验,李兴刚判断,涉农企业上市,其内涵的硬科技成分,和上海科创板注重考查企业的“含新量”不谋而合,走科创板上市路线会是个不错的选择。后来,尽管这第一次“试水”没有成功上岸,但却收到了意想不到的市场反应。李兴刚敢于帮助涉农企业上市的行为火速“出圈”,极大地提振涉农企业的信心,不少企业家都抛开了“农业难登大雅之堂”的顾虑,开始积极备战上市,保守估计都有200家。

身处投行界第一梯队、作为具有丰富实务经验的行业头部保代,李兴刚精准的判断到涉农企业上市之路最大的难点在于收入的真实性和可信度。以种子为例,上游的供应商大多是一些农业大户,下游的销售商则是一些供销社,规模小且分散,资金流很难监管,特别是再往下跟踪,还会有更多散户农民购买者。要让公司的财务状况能够取信于人,前期的收入核查就是个不可避免的难题。要解决这个难题,李兴刚想到的第一步就是推行信息化,也就是要求准备上市的涉农企业上线软件系统,生成每个产品的标识码,形成可追溯的产品链。接下来的第二步,则是根据这个产品链,深入各个供销社甚至是老百姓的田间地头去核查,通过脚步丈量土地,种下农业可信任的“种子”。

这条路,没有捷径。李兴刚当然知道这是段苦旅,但他坚信,所有付出都会有回报,随着收入核查的匹配度越来越高,销售链条可溯源,整个行业的收入真实性也会得到越来越多的认可,后续收入核查的工作量将大幅减少,从中受益的涉农企业也会越来越多,那他的每一步,就没有白走。

走上讲台的“首席专家”

2022年,粤海饲料上市;2024年,康农种业上市。李兴刚为涉农企业量身定制的上市路径,连下两城,引起了业内的广泛关注。2023年5月、8月,李兴刚分别收到了广东省农业农村



李兴刚先生

厅、安徽省农业农村厅和深圳证券交易所培训中心的邀请,做客涉农行业上市专题研修班,开讲《涉农企业的商业模式与上市评估》,为上百家涉农企业负责人讲解了上市审核重点、涉农企业上市规范、法律及内控规范等上市重点要素,得到了活动主办方和参会企业的一致好评。

其实,李兴刚从来不吝啬和大家分享自己从业近20年的宝贵经验。他认为:“一花独放不是春,百花齐放春满园。”作为投行界的一名“前浪”,他乐意在这股浪潮中迎接时代带来的机遇和挑战,更乐意看到更多的“后浪”,在这股浪潮中激流勇进、搏击长空。因此,他欣然担任了和君投行班的发起人和授课人,选拔全国排名前十的大学学子,开设为期一年的专项培训,解读行业前沿动态,传授投行实战经验,受到了高校学生的热烈欢迎。目前,第一期41名学生已经毕业,第二期招生已经从收到的170份简历中,择优选取了60名学员进行培养,火爆程度不亚于校内的明星课程。

“授人以鱼不如授人以渔。”走上讲台的李兴刚很高兴,自己如今又多了一个老师的身份。他更明白,投行保荐人不仅要具备深厚的金融学识,还必须拥有敏锐的市场洞察力和卓越的沟通协调力。哪怕资本市场复杂多变,他也依然初心不改,未来还会在投行界持续深耕,还会在农业行业持续下沉,在行业的每一次脉动中,捕捉到每一次机遇,在严格的监管框架内寻找最优解,以企业家战略伙伴的身份,领航“IPO”征途,助力企业在激烈的市场竞争中脱颖而出。

(李丹文/图)

专访中国计算机软件信息技术领域应用专家黄生

潜精研思 锲而不舍

随着我国社会的进步与科技的发展,计算机软件技术在各个领域得到了广泛应用,大幅改变了人们的生产生活方式,提升了办事效率。为了更好地理解计算机软件应用在社会生产与发展中的作用,中国计算机软件信息技术领域应用专家黄生先生,就相关问题为大家解读中国计算机软件在信息技术领域的应用现状、问题和未来发展趋向。

问:您认为目前计算机软件在信息技术领域的应用现状是怎样的?

答:计算机软件是互联网信息技术的重要构成要素,是计算机技术的核心组成部分。随着计算机的普及,计算机软件产业也迅猛发展起来。计算机软件的广泛应用满足了各行业的发展需求,对国民经济发展起到了很大的推动作用。软件技术作为信息技术的核心,同样加快了我国信息化建设进程,同时也推动了各领域信息技术的深度融合。当前,现代计算机的应用已经渗透到各个领域,人们的娱乐、生活和学习与计算机软件的应用系统之间的联系愈加密切,我国计算机软件在信息技术领域应用的飞速发展是有目共睹的。

问:关于计算机软件在信息技术领域的应用中还存在哪些方面的问题,以及如何改善此现象呢?

答:在我国软件技术不断发展的同时,也存在着不少的问题。由于计算机软件应用日益广泛,计算机软件信息技术也日新月异,在一定程度上加大了计算机软件在信息技术上的应用难度。现有的计算机软件应用缺乏必要的准备和测试,导致操作人员在实际应用中不了解计算机软件的应用要求、注意事项等,加剧了应用的安全漏洞。现在的电子工程经常需要处理庞大的信息与数据,让机器不得不外接储电箱以保证供电,而外接储电箱的插头与插板之间易受人为因素导致断裂,同时也存在着高温自燃、漏电等安全隐患,所以使用外接储电箱时,保护罩就显得十分必要。而现有的保护罩不能对内部温度进行监测,不流通的环境更易造成安全隐患,同时现有的保护罩尺寸固定,一个保护罩只能对应一种插座,造成资源浪费。考虑到这些问题,通过针对现有的结构予以研究改良,我发明了一种电子工程信息安全外接电源保护箱。该产品为中空结构,内部两侧设有L型导杆,底部设有通孔,通孔内部设置带有锥齿轮的传动轴,且右侧底部设有三角形通孔,顶部设有由端盖和风扇组成的风冷系统,防止温度过高而造成线路损害,减少了操作者的意外风险,达到兼具实用价值和降低风险。

问:计算机软件在信息技术领域的应用在未来发展趋势是怎样的呢?

答:在21世纪,信息与网络是这个时代不可或缺的重要组成部分。计算机软件技术作为一项高端技术已广泛应用于整个国民经济及人们日常生活。计算机软件作为21世纪信息技术领域的支撑技术,其应用形式与范围需要相关领域技术人员保持不断的探索与研究,才能满足人们日益增长的需求。同时,信息技术领域的不断变革,推动整个产业的高水平发展,对于建设社会主义现代化国家也具有重大意义。

(吴毅)

“首届诗篱笆诗歌奖”揭晓

市场信息报“首届诗篱笆诗歌奖”日前揭晓。经评委会研究,马启代等10位诗人从405位诗人中脱颖而出,成为首届诗篱笆诗歌奖获得者。

《诗篱笆》是由中国微信诗歌学会山西分会与篱笆诗派于2021年6月15日共同创办。以篱笆命名,寓意关注底层和民生,艺术上追求质朴自然,重在用灵魂的疼痛、温度和力量重构时代的美学。

《诗篱笆》创办以来,共推出405名诗人的894首代表性作品,以高质量赢得诗界广泛认可。《诗篱笆》荣获中国诗歌春晚“2022年度全国十佳诗刊(公众号)”,篱笆诗派2022年10月荣获《流

派诗刊》举办的“诗歌界之流派奖”,中国微信诗歌学会山西分会荣获华语诗歌春晚“2023年度优秀诗歌公众号”。

在创办三周年之际,《诗篱笆》隆重举办“首届诗篱笆诗歌奖”评选活动。这次评奖注重艺术品质,注重时代担当,注重民间实力诗人。获奖者用文本说话,体现了《诗篱笆》的艺术追求,对推动汉语新诗的发展具有重要意义。经评委会研究,首届诗篱笆诗歌奖获得者从405名诗人中产生,分别是:马启代、李不嫁、牛放、安琪、温建生、李成恩、林旭堃、大连点点、游若昕、周启早。奖品为叶文福签名的《叶文福诗词选》一本,中国作协书画院副院长郭新

民书法一幅,王立世主编的《当代著名诗人诗书画档案》一册。“首届诗篱笆诗歌奖”评委会由当代伟大的现实主义诗人叶文福,《诗篱笆》总顾问、著名诗歌理论家、首都师大博导、《诗探索》主编吴思敬,《诗篱笆》总顾问、著名诗人、中国诗歌学会原副会长、云南省作协原主席晓雪,《诗篱笆》总顾问、著名诗人、画家非马,《诗篱笆》顾问、著名诗人华万里,《诗篱笆》顾问、著名诗人、诗歌评论家呼岩鸾,《诗篱笆》顾问、《白银》诗刊总编王法,《诗篱笆》策划、《名作欣赏》学术顾问王立世,中国微信诗歌学会山西分会会长、《诗篱笆》编审郭卿组成。(宋日强)